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— fl közigazgatási bizottság ülése.

— ápr. 14.

A vármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn d. e. 9 órakor 
tartotta rendes havi ülését JA ezz- 
mr Gvula főispán elnöklete alatt 
jelen voltak: Gróf Mailáth Jó­
zsef, Dókus Ernő, báró Sennyey 
Miklós, gróf Széchenyi Ernő, dr. 
Molnár Béla, Nagy Barna biz. 
tagok, — dr. Szirmay István 
főügyész, dr. Tátray Dezső al- 
ügyész, dr. Löclierer Lőrinc tiszti 
főorvos, Beregszászy István kir. 
tanfelügyelő, Valló István kir. 
pénzügyigazgató, Márta Miklós 
kir. műszaki tanácsos, Pintér Ist- 

; ván árvaszéki elnök, Feiler Alfréd 
tvhatósági állatorvos, dr. Liszy 

(Viktor kir. főügyész h., Thu- 
ránszky László vm. főjegyző, 
Görgey Géza és Mattyasovszky 
Kálmán aljegyzők és Fejér An
;dor tb. aljegyző.

Az ülés csendes lefolyású
volt. Vita csak egy-két tárgynál 
akadt, igy pldául a polgármester 
felebbezésénél, amelyben az alis­
pánnak az utazási igazoh ányo- 
kért szedett 10 fillérek tárgyában 
hozott, már ismertetett határoza­
tát kérte megsemmisíteni. Kisebb 
vita volt Grünberger Ábrahám kér­
vényénél, amelyben a kavics árá­
nak* 15°/0-al való felemelését 
kérelmezte.

Az ülésről a következőkben 
számolunk be részletesen:

tv

A vetőmagsxtikségletröl
elnöklő főispán az ülés megnyi­
tása után bejelentette, hogy kétszeri 
sürgetés dacára sem tudott még ered­
ményt elérni. A „Mezőgazdák Szövet­
kezete® ugyanis távirati megkeresé­
sére azt válaszolta, hogy a beszerzett 
vetőmagot vasúti forgalmi akadály 
miatt nem képes szállítani.

Dr. Molnár Béla indítványára 
megkeresi a bizottság a „Mezőgazdák 
Szövetkezetiét, hogy közölje azoknak 
a waggonoknak a számát, ame.yekbe 
a vetőmagot berakták és amelyeket 
továbbítani nem tudnak, hogy a szál­
lítás engedélyezését a kereskedelem­
ügyi miniszternél kérelmezhessék.
Az alispán jelentése
került ezután felolvasásra, amelyből 
a fontosabb adatokat a következők­
ben közöljük: _ , Va

Személyi ügyek. Koloszy *e- 
renc claszliszkai jegyző nyugdíjazása 
folytán márc. 29-én Dómján berenc 
vezető jegyzővé s ennek ,. k0y*L 
Lovász Ernő bodrogkisfaludi segéd- 
jegyző adóügyi jegyzővé Jálasztat°“ 
meg, ki azonban márc. 24-től a b 
teggó lett bodrogkisfaludi körjegyzőt
helyettesíti. Kerényi László iroda-
segédtiszt állásába visszahelyeztete v. 
Korchma Menyhért zemplénagárdi 
körjegyző nyugalomba vonult. Métely 
János sókuti jegyző nyugdíj áztatott,

helyettesül Ureczky Sándor ujszomo- 
tori körjegyző rendeltetett ki, ennek 
helyébe Fenyő Hugó varsnnói sjegyző 
helyettesül küldetett ki.

" Közlekedésügy: A vármegye el só 
járásaiban levő utak általában jókéi­
ban vannak. A hareszintérbez köze 
fekvő utak pedig állandóan javittat-

Közegészs^gügy: Több helyen | 
járványos betegségek léptek fel na­
gyobb arányban, de sok helyütt, szór­
ványosan is előfordultak vörheny es 
hasibagymáz esetek.

Mezőgazdaság: Az őszi vetések 
állása általában kielégítő. A tavaszi 
vetési munkák néhol már megkez­
dődtek. Az árpa és zab vetőmagnak 
a főszolgabirák által való kiosztása a 
vármegyében meglevő készletből fo­
lyamatban van.

Itt jegyzi meg, hogy a I0-a“ 
művelési miniszter a közszükséglet 
kielégítésére 5000 mm. őrlő képes 
tengerit, az ínséges lakosság részere 
pedig 6000 mm. tengerit utalt ki.

Ügykezelés: Á központban már­
cius hó folyamán beérkezett az alis­
pánt iktatóba 1500, a kihágási ikta­
tóba 50, a közigazgatási kihágási ik­
tatóba 183, a központi választmányi 
iktatóba 6. az elnöki iktatóba 104, 
összesen 1843 ügydarab.
Ax utazási igazolványok.

Már régebben ismertettük az al­
ispán azon intézkedését, amel yet Sá­
toraljaújhely város az utazási igazo 
ványokért szedett dijak további sze­
dését betiltotta. Székely Elek h. pol­
gármester az alispánnak ezt a hatá­
rozatát megfeiebbezte. Á közigazgatasi 
bizottságban dr. Szirmay István re­
ferálta a fellebbezést és azt javasolta, 
hogy az alispán határozatát hagyja 
helyben a bizottság. A bizottság így 
is határozott, de egyben elrendelte, 
hogy a polgármester a beszedett dijak 
hováforditásáról terjessze be száma­
dását.

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentesel).

fiz €r9 ő s-Kárp átokb an
az araszok támadásait visszavertük.

Budapest, ápr. 13.
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Az oroszoknak a Kárpátokban körülbelül 
március húszadika óta tartó offenzi 7ájuk az 
egész arcvonalon megállóit, midón a húsvéti 
elkeseredett harcokban az ellenfél részéről 
a Laborcz és az Ondava völgyében nagy 
erőkkel megkísérelt áttörése meghiúsult.

Az ellenségnek az Erdős-Kárpátokban az 
uzsoki szoros mindkét oldalán megpróbált 
újabb előnyomulását, itt is a legutóbbi na­
pokban az oroszok minden támadását az el­
lenség veszteségei mellett visszavertük.

Egyébként a helyzet változatlan.
Höfer altábornagy, 

a vezérkar főnőkének helyettese.

fl németek győzelmei.
Berlin ápr. 13.

Nagy adóemelkedés.
Valló István pénzügyigazgató be­

jelentette, hogy a vármegye területén 
az adófizetések elég kedvezően foly­
nak és különösen a fogyasztási adók­
nál a múlt évi eredményhez képest 
nagy emelkedés mutatkozik. A bi­
zottság a pénzügyigazgató jelentését 

j örömmel vette tudomásul.
Emelkednek a kaviosárak.

Grünberger Ábrahám, a várme­
gye szerződéses kavicsszállitója kér­
vényt adott be a bizottsághoz, mely­
ben a kavicsfedanyog szerződésben 
megállapított árának 15 %-al való 
felemelései kéri. A bizottság a kére * 
met ilyen formában nem találta tel­
jesíthetőnek, hanem kimondotta, hogy 
8 útvonalra a megállapított egység­
árnál 4000 koronával többet engedé­
lyez. Egyben kimondotta a bizottság 
azt is, hogy amennyiben a vállalkozó 
ezt a feltételt elfogadni vonakodnék, 
a szerződést vele felbontja és a szük­
séges kavicsfedanyagot házilag fogja 
beszerezni.

Az ülés délelőtt 11 órakor ért 
véget.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jele

Nyugati hadszíntér:
A franciák azt állítják, hogy 150 bombát a Seebalmhofra 

és a Giessereibüggére dobtak. A valóság az, hogy 9 bomba 
esett Ostende környékére és 2 Brüggenelre, anélkül, hogy 
kárt okoztak volna, mi erre ma éjjel bőségesen d -tünk 
bombákat az angolok által megszállott Operingko, Hasebrück 
és Cassel helységekre Berryaubacnál a franciák maéjjel^ ár­
kaink egyikébe hatoltak, de nyomban ismét kivertük okét.

Reimstől keletre egy ellenséges repülőnek támadása meg­
hiúsult. Suippestől északkeletre ismét hódító gázokat fej­
lesztő lövedékeket használtak ellenünk. A Maas és Mosel 
között a franciák támadásaikat egyes helyeken hevességgel, 
de sikertelenül folytatták.

A délelőtti órákban Malzereynél Verduntöl keletre inte- 
zett bárom támadás a franciák legsúlyosabb veszteségei mel-
lett tüzelésünkben összeomlott.

Délben és este Marchevillénél Malzereytöl délnyugatra 
ellenünk intézett támadásokat, amelyeknél az ellenség erős 
oszlopokat mutatott, ugyanaz a sors érte. Pity ma a -ór a 
Malzerey Marchevillei arcvonal ellen intézett támadást az el­
lenség igen jelentékeny veszteségei mellett ismét visszaver-
tűk

Bois de Areun Pretreben éjjel-nappal elkeseredett har­
cok folytak, amelyek közben lassan tért nyertünk.

Hártmanweilerkopftól délre tegnap este a franciak egy 
támadását visszavertük.

Keleti hadszíntér:
Keleten a helyzet nem változott.
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A város parlamentje.
Kis érdeklődés.

Fontos tárgyak.
— ápr. 14.

Közgyűlési tartott a város kép­
viselőtestülete hétfőn délután 4 óra­
kor. Olyan csendes, minden érdek'ő- 
dés nélküli közgyűlést, amelyen gyors 
egymásutánban peregtek le a nirgy 
sorozatra tűzött ügyek. Egy-két tárgy­
nál megindult ugyan egy kis vita, de 
az is minden elénkségnélküü vol. es 
végeredményben minden esetben a 
bizottsági és előadói javaslatokat fo­
gadták el.

A közgyűlésről t kővetkezőkben 
számolunk be részletesen:

Kősegészség-tigyi kérdések

kerültek először napirendre. Az első 
ilyen ügy egy buspároló felállítása 
iránti javaslat volt. A törvényható­
sági főállatorvos javasolta, hoey a 
gümőkóros állatok húsának élvezhe­
tővé tétele céljából szükséges volna 
egy huspároló felállítása. Dr. Horny ay 
Béla melegen pártolta a javaslatot, 
azonban a képviselőtestület a legri­
degebben elzárkózott a huspáruló fel­
állítása elől.

A második, a közegészségügyre 
fontos ügy a főorvosnak egy jéggyár 
felállítására vonatkozó előterjesztése 
volt. Ennél a kérdésnél is felszólalt 
dr. Hornyay Béla és rámutatott arra 
a szükségre, amely a jéggyár felállí­
tását épen most a különféle járvá­
nyok bekövetkeznetése előtt követeli, 
de a képviselőtestület ebben a törő­
désben is olyanféleképan határozott, 
hogy előbb gondolkodni kíván az ügy 
felett.

Báró Kasy József köszönő levele.
Báró Kazy József államtitkár­

hoz, a kerület országgyűlési képvise­
lőjéhez részvétiratot intézett a pol­
gármester a város közönsége nevében 
abból az alkalomból, hogy fia a harc­
téren hazájáért hősi halált halt. Br. 
Kazy, — aki szintén a harctéren van, 
— meleghangú levélben mond köszö­
netét a. város közönségének részvété­
ért. A képviselőtestület a köszönő le­
velet tudomásul vette.

Városi bérletek.
Ezután a képviselőtestület a lor- 

zsási mulatóra Paítenhauser Mátyás­
sal, a Korona kávéházra Friss Her- 
mannal, a szinházi étteremre és kert­
helyiségre özv. Kovacsics Ignácnéval, 
a színházi cukrászdára Nagy M. Gé­
zával, a Cserepes korcsmára Gelb 
Bernáttal, a volt Klein Albert-féle 
üzletre Kornstein Jenővel kötött szer­
ződéseket elfogadta.

Gojdics Vilma mozibérlő bérieen- 
gedést kért azért, mert a háború, az 
őszi járványok és a színtársulat itt- 
müködése folytán 7 hónapig nem 
tarthatott előadásokat. A képviselő- 
testület a kére’met elutasította.

Tisztviselők személyi ügyei,
Dr. Főnyi Zoltán tb. fogalmazó 

lemondott állásáról, mert a habom 
folytán reáháramloít túlsók munkát 
nem bírja. A képviselőtestület felha­
talmazta a polgármestert, hogy dr. 
Főnyit állásától május 1-én mentse 
fel. A polgármester a határozat ki­
mondása alkalmával ama reményének 
adott kifejezést, hogy talán sikerülni 
fog dr. Főnyit — aki egyike a leg­
kiválóbb tisztviselőknek — könnyebb 
munkakörre való beosztással mura 
dásra bírni.

Harsányi Béla vízvezetéki köny­
velőnek orvosi vélemény alapján 1 
havi szabadságot engedélyeztek.

A reudőriegénység és szolgák 
drágaság! pót ókért folyamodtak. A 
képvisdrzestület megbízta a polgár- 
muslert> k°gy a drágaság! pótlék fo­

lyósítására próbáljon alapot terem-
?em* Apróbb ügyek.

Tudomásul vették, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter a vásári 
helypénzszedési dijakat felemelte. Az 
ezzel kapcsolatos további teendőkkel 
a polgármestert bízták meg.

Végül elhatározták, hogy a 
Sennyej-utcai villany lámpák számát 
megfelelően szaporítják, mert ezen az 
utcán történnek a kórházi betegszál­
lítások és igy megfelelő világításról 
feltétlenül gondoskodni kell.

A gyűlés d. u. fél 6 órakor ért 
véget.

II. Rákóczi Ferenc emlékezete.
A szabadságharcok között egyik 

legjelentősebb volt az ő harca, me­
lyet a bécsi Kamarillu ellen folyta­
tott. A szervezetlen magyar felkelő 
csapatok nem bírtak megküzdeni az 
osztrák hadsereggel, mely akkortájt 
Európa legképzettebb és legjobban 
felszerelt seregei közé tartozott s a 
szatmári béke véget veteti a hosszú 
küzdelemnek. Rákóczi Rodostóban 
végezte remete életét.

Most ápr. 8-áu muU 180 éve 
annak, hogy hazájától kitagadva, 
idegenben meghalt. Véres harcok 
között köszöntött reánk az évfor­
duló; nines időnk és szivünk áhi- 
latos érzésekre. De Rákóczi neve 
összekapcsolódik a függetlenségéit 
való harccal is. Ennek a harcos 
emléknek áldozunk akkor, amikor 
a nevét kimondjuk. A kuruc bá­
torság ma újra ott lobog a szivek­
ben s elődeinkre gondolva, ismét 
karddal igyekszünk kivívni a ma­
gyar jövendőt. Ezúttal erős hitünk az 
hogy a kihuzoit kardot nem fogjúk 
kezünkből kicsavarni.

HiKEK.

Gyula-nap.
Minden évben nevezetes napja a 

vármegyének Gyula napja. Évről-évre 
ezen a napon adja jelét a vármegye 
és a város közönsége annak a határ­
talan szeretetnek és ragaszkodásnak, 
amely Meczner Gyula főispán és 
Dókus Gyula alispán iránt viseltei­
nek. A hivatalos tisztelgéseket nem 
is számítva, a magánosok százai ke­
resik fel e közszeretetben álló vezető 
férfiakat, hogy leróják előttük a nekik 
jogosan kijáró tisztelet adóját.

Ez éven — a háborúra való te­
kintettel — a hivatalos tisztelgések 
nagyrészben elmaradtak ugyan, de 
annál melegebben, annál szeretettel 
jesebhan ünnepelte külön-külön min­
denki e két kiváló férfiút, akik eddigi 
életüket, munkabírásukat a köznek 
szentelték.

A főispánnál egyetlen hivatalos 
tisztelgés volt. A vármegye tisztikara 
kereste fel Dókus Gyula alispán ve­
zetése alatt a főispánt, hogy ezzel is 
jelét adja annak a tiszteletnek, amely 
nem a főispán személyének, de Mecz­
ner Gyulának, az embernek szól.

Az alispánt a vármegyge tiszti­
kara nem üdvözölte testületileg, mert 
az alispán kívánta igy. Ámde a „Ve­
res Kereszt” vasúti betegnyugvó állo­
másának személyzete ragaszkodásá- 

! nak az alispán minden tiltakozása da- 
i cára is ünnepi szint kívánt adni is tes­

tületileg jelent meg előtte, hogy jó­
kívánságokkal elhalmozza. Az üdvözlő 
beszédet Mandel Ignácz a betegnyug­
vó állomás irodavezetője mondotta, 
akinek szépen megkonstruált beszé­
dére az alispán meghatottan válaszolt.

Bár külső fényéből ez éven ve­
szített Gyula-napja, de belső megnyi­
latkozásában annál kedvesebb, annál 
meghittebb volt az a sok jókívánság, 
amellyel a vármegye főispánját és alis­
pánját ez üdvözlők százai elhalmoz­
ták.

— Az elesett hősök síremlékére
Szombati Szabó István ref. lelkész 
utján a következő adományokat vet­
tük : néhai File János katona özve­
gyétől 5 kor., néh. Simon Antal ka­
tona özvegyétől 2 kor., Kiss Albert 
ároktói ref. lelkész 2 kor., Szentjóby 
Káimánné Püspökladányból 5 kor. 
Ezen újabb adományokkal betétünk 
38ö kor. 80 fillért tesz ki.

— Egy újhelyi hős kitüntetése.
A most folyó nagy harcokban váro­
sunk fiai az elsők között küzdenek. 
Őfelsége legmagasabb elismerése már 
nem egy újhelyi hőst ért a háború 
folyamán. Most legújabban egy egé­
szen ifjú zászlós mellét díszítették fel 
a legfőbb hadúr elhatározásából a hő­
söket megillető vitézség! éremmel, 
őfelsége — mint a „Zemplén” öröm­
mel értesül — Jegenyei Pintér Fe­
rencet a brassói 24.-ik honvédgyulog- 
ezred zászlósát gépfegyverosztag-pa- 
rancsnuki minőségben az ellenséggel 
szemben tanúsított hősies viselkedé­
séért az 7. osztályú vitézségi érem­
mel tüntette ki. Az ifjú hős csak nem­
rég került ki a hadapródiskolából és 
egyenesen a harctérre ment, ahol — 
amint a királyi elismerés bizonyítja 
— magyar katonához méltó vitézség­
gel szolgálja hazáját és királyát.

— Lekly Gyula f. Kassa város 
társadalmának ismét kidőlt egy régi 
oszlopa. Lekly Gyula kir. tanácsos, 
nyug. felső ipariskolai igazgató, volt 
lapszerkesztő és a Vidéki Hirlapirók 
Orsz. Szövetsége kassai választmá­
nyának elnöke súlyos és hosszas szen­
vedések után f. hó 9-én elhunyt. A 
fehérhaju öreg ur karakterisztikus 
metszésű areélébő! eleven tüzü tekin­
tet villogott ki, első látásra is a nem 
mindennapi ember benyomását kel­
tette. Aki pedig közelebbről ismerte, 
őt, az meggyőződhetett arról, hogy 
valóban rendkívüli tetterő és nagy 
képességek lakoztak benne. Sokoldalú 
tevékenységét, melyiyel mindig a köz 
érdekében és nemes célok szolgála­
tában fejtett ki, az iskola, az iroda­
lom és társadalom között osztotta 
meg. Az irodalom, de különösen a 
zsurnalisztika egy nagytudásu férfiút 
vesztett benne. 1898—99-ben a „Pan­
nónia*, később a „Kassai Napló" fő- 
szerkesztője volt, legutóbb 1903-iól 
pedig ez „Abauj-Kassai Közlöny" 
napilapot szerkesztette, egészen an 
nak a múlt év Őszén történt meg­
szűnéséig. Temetése Kassa társadal­
mának óriási részvétele mellett va­
sárnap délután ment végbe.

— Az ügyvédek és ügyvédjelöl­
tek segélyezése. A m. kir. miniszter- 
elnök, mint az Országos Hadse- 
gélyző Bizottság elnöke, a háború 
folytán Ínségbe jutott ügyvédek és 
ügyvédjelöltek támogatására segély­
akciót indított és e célra a jövedelmi 
adó hozadékiból a m. kir. pénzügy 
miniszter f. évi március 1-től fog­
va havi 100,000 koronát bocsátott az 
országos ügyvédi gyám- és nyugdíj­
intézet, mint az ügyvédi kar központi 
szervének rendelkezésére, mely ez 
összegnek az ügyvédi kamarák kö­
zötti felosztásával megbizatott. Az em­
lített nyugdíjintézet a kassai ügyvédi 
kamara előterjesztésére az ezen ka­

marához tartozó ügyvédek és ügy­
védjelöltek segélyezésére havi 2000 
koronát utalványozott, mely ősszel 
keretén belül a kamara választmánya 
fogja a szükségletnek megfelelő havi 
segélyösszegeket a folyamodók részére 
megszavazni.

— A most érettségizett diákok 
szomorúsága. Azok az 1896., I895, 
1891-ben született diákok, kiket a'so- 
rozóbizottság katonai szolgálatra al­
kalmasoknak osztályozott, — m|n*t 
annak idején megírtuk — a tanév 
vége előtt érettségi vizsgát tehettek 
Tekintettel arra, hogy a jelzett évi 
folyamok önkénteseinek bevonulása 
további rendelkezésig fel lett füg. 
gesztve, a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium úgy rendelkezett, hogy 
a most érettségizett diákok behiva- 
tásukig kötelesek továbbra is előadá­
sokra járni, ami természetesen a ka­
pott érettségi bizonyítvány érvényes­
ségét nem befolyásolja. A vallás és 
közokt. miniszternek eme újabb ren­
deleté nem kis szomorúságot okozott 
a bevonulásra már elkészüli hazafias 
diákságban.

— Nem requirálható a vetőmagul 
szolgáló gabona. Á hadsereg főpa­
rancsnoksága márc. 8 án 28925. sz. a. 
kibocsátott rendeletével szigorúan meg­
tiltotta, hogy a vetőmag céljára, vagy 
az ellátatlanok részére hatóságilag 
kiutalt gabonakészleteket a hadvezo- 
tőség, vagy egyes katonai személyek 
akár csak a legkisebb mértékben is 
igénybe vegyék.

— Gazdasági munkáskinálat. ;A
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület közhírré teszi, hogy a zsolnai 
miniszteri kirendeltség területéről me­
zőgazdasági munkások szerződtethe­
tő k. Szerződések megkötése végett 
április 20-ig kell név zelt kirendelt­
séghez fordulni.

— Gépirónő kezdő fizetéssel hely­
beli irodába ajánlkozik. — Cím a ki- 
adóhivatalban.

Főszerkesztő és laptulajdonos : Éhlert Gyula 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.
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ZEMPLÉN
Április 14.

fl város parlamentje.
Kis érdeklődés.

Fontos tárgyak.
— ápr. 14.

Közgyűlést tartott a város kép­
viselőtestülete hétfőn délután 4 óra­
kor. Olyan csendes, minden érdek’ő- 
dés nélküli közgyűlést, amelyen gyors 
egymásutánban peregtek le a tárgy 
sorozatra tűzött ügyek. Egy-két tárg> - 
nál megindult ugyan egy kis vita, de 
az is minden élénkségnélküli volt. es 
végeredményben minden esetben a 
bizottsági és előadói javaslatokat fo­
gadták el.

A közgyűlésről a következőkben 
számolunk be részletesen :

Közegészségügyi kérdések
kerültek először napirendre. Az első 
ilyen ügy egy hu spároló felállítása 
iránti javaslat volt. A törvényható­
sági főáliatorvos javasolta, hogy a 
gümőkóros állatok busának élvezhe­
tővé tétele céljából szükséges volna 
egy huspároló felállítása. Dr. Homy ay 
Béla melegen pártolta a javaslatot, 
azonban a képviselőtestület a legri­
degebben elzárkózott a huspáruló fel­
állítása elől.

A második, a közegészségügyre 
fontos ügy a főorvosnak egy jéggyár 
felállítására vonatkozó előterjesztése 
volt. Ennél a kérdésnél is felszólalt 
dr. Hornyay Béla és rámutatod arra 
a szükségre, amely a jéggyár felállí­
tását épen most a különféle járvá­
nyok bekövotkeznetése előtt követeli, 
de a képviselőtestület ebben a kér­
désben is olyanféieképen határozott, 
hogy előbb gondolkodni kíván az ügy 
felett.

Báró Kazy József köszönő levele.
Báró Kazy József államtitkár­

hoz, a kerület országgyűlési képvise­
lőjéhez részvétiratot intézett a pol­
gármester a város közönsége nevében 
abból az alkalomból, hogy fia a harc­
téren hazájáért hősi halált halt. Br. 
Kazy, — aki szintén a harctéren van, 
— meleghangú levélben mond köszö­
netét város közönségének részvété­
ért. A képviselőtestület a köszönő le­
velet tudomásul vette.

Városi bérletek.
Ezután a képviselőtestület a tor- 

zsási mulatóra Pattenhauser Mátyás­
sal, a Korona kávéházra Friss Her- 
manna!, a színházi étteremre és kert- 
helyiségre özv. Kovacsics Ignácnéval, 
a színházi cukrászdára Nagy M. Gé­
zával, a Cserepes korcsmára Gclb 
Bernáttal, a volt Kiéin Albert-féle 
üzletre Kornstein Jenővel kötött szer­
ződéseket elfogadta.

Gojdics Vilma mozibérlő bérieen- 
gedést kért azért, mert a háború, az 
őszi járványok és a színtársulat itt- 
müködése folytán 7 hónapig nem 
tarthatott előadásokat. A képviselő­
testület a kere’met elutasította.

Tisztviselők személyi ügyel,
Dr. Főnyi Zoltán tb. fogalmazó 

lemondott állásáról, mert a háború 
folytán reábáramloíl túlsók munkát 
nem bírja. A képviselőtestület felha­
talmazta a polgármestert, hogy dr. 
Főnyit állásától május 1-én mentse 
fel. A polgármester a határozat ki­
mondása alkalmával ama reményének 
aduit kifejezést, hogy talán sikerülni 
fog dr. Főnyit — aki egyike a leg­
kiválóbb tisztviselőknek — könnyebb 
munkakörre való beosztással mara­
dásra bírni.

Harsányi Béla vízvezetéki köny­
velőnek orvosi vélemény alapján 1 
havi szabadságot engedélyeztek.

A rvudőriegényscg és szolgák 
drágasági pól ókért folyamodtak. A 
képviselői estül vt megbízta a polgár- 
mestert, hogy a drágaság! pótlék " fo­

lyósítására próbáljon alapot terem-
eni' Apróbb ügyek.

Tudomásul vették, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter a vásári 
helypénzszeaési d’jakat felemelte. Az 
ezzel kapcsolatos további teendőkkel 
a polgármestert bízták meg.

Végül elhatározták, hogy a 
Sennyey-utcai villanylámpák számát 
megfelelően szaporítják, mert ezen az 
utcán történnek a kórházi betegszál­
lítások és igy megfelelő világításról 
feltétlenül gondoskodni kell.

A gyűlés d. u. fél 6 órakor ért 
véget.

jó-

II. Rákóczi Ferenc emlékezete.
A szabadságharcok között egyik 

legjelentősebb volt az ő harca, me­
lyet a bécsi Kamariliu elleti folyta­
tott. A szervezetlen magyar felkelő 
csapatok nem bírtak megküzdeni az 
osztrák hadsereggel, mely akkortájt 
Európa legképzettebb és legjobban 
felszerelt seregei közó tartozott s u 
szatmári béke véget vetett a hosszú 
küzdelemnek. Rákóczi Rodostóban 
végezte remete életét.

Most ápr. 8-án múlt 180 éve 
annak, hogy hazájától kitagadva, 
idegenben meghalt. Véres harcok 
között köszöntött reánk az évfor­
duló; nines időnk és szivünk ábi 
latos érzésekre. De Rákóczi neve 
összekapcsolódik a függetlenségéit 
való harccal is. Ennek a harcos 
emléknek áldozunk akkor, amikor 
a nevét kimondjuk. A kuruc bá­
torság ma újra ott lobog a szivek­
ben s elődeinkre gondolva, ismét 
karddal igyekszünk kivívni a ma­
gyar jövendőt. Ezúttal erős hitünk az 
hogy a kihúzott kardot nem fogjúk 
kezünkből kicsavarni.

HIKE K.

Gyula-nap.
3

Minden évben nevezetes napja a 
vármegyének Gyula napja. Évről-évre 
ezen a napon adja jelét a vármegye 
és a város közönsége annak a határ­
talan szeretetnek és ragaszkodásnak, 
amely Meczner Gyula főispán és 
Dókus Gyula alispán iránt viseltei­
nek. A hivatalos tisztelgéseket nem 
is számítva, a magánosok százai ke­
resik fel e közszeretetben álló vezető 
férfiakat, hogy leróják előttük a nekik 
jogosan kijáró tisztelet adóját.

Ez éven — a háborúra való te­
kintettel — a hivatalos tisztelgések 
nagyrészben elmaradtak ugyan, de 
annál melegebben, annál szeretettel 
jesebben ünnepelte küiön-külön min­
denki e két kiváló férfiút, akik eddigi 
életüket, munkabírásukat a köznek 
szentelték.

A főispánnál egyetlen hivatalos 
tisztelgés volt. A vármegye tisztikara 
kereste fel Dókus Gyula alispán ve­
zetése alatt a főispánt, hogy ezzel is 
jelét adja annak a tiszteletnek, amely 
nem a főispán személyének, de Mecz­
ner Gyulának, az embernek szól.

Az alispánt, a vármegyge tiszti­
kara m m üdvözölte testületileg, mert 
az alispán kívánta igy. Ámde a „Ve­
res Kereszt" vasúti betegnyugvó állo­
másának személyzete ragaszkodásá­
nak az alispán minden tiltakozása da­
cára is ünnepi szint kívánt adni is tes­

tületileg jelent meg előtte, hogy 
kívánságokkal elhalraozza. Az üdvözlő 
beszédet Mandel Ignácz a betegnyug­
vó állomás irodavezetője mondotta, 
akinek szépen megkonstruált beszé­
dére az alispán meghatottan válaszolt.

Bár külső fényéből ez éven ve­
szített Gyula-napja, de belső megnyi­
latkozásában annál kedvesebb, ann 
meghittebb volt az a sok jókívánság, 
amellyel a vármegye főispánját és alis­
pánját ez üdvözlők százai elhalmoz­
ták.

— Az elesett hősök síremlékére
Szombati Szabó István ref. lelkész 
utján a következő adományokat vet­
tük; néhai Fiié János katona özve­
gyétől 5 kor., néh. Simon Antal ka­
tona özvegyétől 2 kor., Kiss Albert 
ároktói ref. lelkész 2 kor., Szentjoby 
Kálmánná Püspökladányból 5 kor. 
Ezen újabb adományokkal betétünk 
383 kor. 80 fillért tesz ki.

— Egy újhelyi hős kitüntetése.
A most folyó nagy harcokban váro­
sunk fiai az elsők között küzdenek. 
Őfelsége legmagasabb elismerése már 
nem egy újhelyi hőst ért a háború 
folyamán. Most legújabban egy egé­
szen ifjú zászlós mellét díszítették fel 
a legfőbb hadúr elhatározásából a hő­
söket megillető vitézségi éremmel, 
őfelsége — mint a „Zemplén" öröm­
mel értesül — iegenyei Pintér Fe­
rencet a brassói 24.-ik honvédgyulog- 
ezred zászlósát gépfegyverosztag-pa- 

: rancsnoki minőségben az ellenséggel 
' szemben tanúsított hősies viselkedé­
séért az I. osztályú vitézségi érem­
mel tüntette ki. Az ifjú hős csak nem­
rég került ki a hadapródiskolából és 
egyenesen a harctérre ment, ahol 
amint a királyi elismerés bizonyítja 
— magyar katonához méltó vitézség­
gel szolgálja hazáját és királyát.

— Lekly Gyula f. Kassa város 
társadalmának ismét kidőlt egy régi 
oszlopa. Lekly Gyula kir. tanácsos, 
nyug. felső ipariskolai igazgató, volt 
lapszerkesztő és a Vidéki Hírlapírók 
Orsz. Szövetség? kassai választmá­
nyának elnöke súlyos és hosszas szen­
vedések után f. hó 9-én elhunyt. A 
fehér hajú öreg ur karakterisztikus 
metszésű arcéléből eleven tüzü tekin­
tet, vihogott ki, első látásra is a nem 
mindennapi ember benyomását kel­
tette. Aki pedig közelebbről ismerte, 
őt, az meggyőződhetett arról, hogy 
valóban rendkívüli tetterő és nagy 
képességek lakoztak benne. Sokoldalú 
tevékenységét, melylyel mindig a köz 
érdekében és nemes célok szolgála­
tában fejtett ki, az iskola, az iroda­
lom és társadalom között osztotta 
meg. Az irodalom, de különösen a 
zsurnalisztika egy nagytudásu férfiút 
vesztett benne. 1898—99-ben a „Pan­
nónia*, később a „Kassai Napló" fő­
szerkesztője volt, legutóbb 1903-tól 
pedig ez „ A bauj-Kassai Közlöny" 
napilapot szerkesztette, egészen an 
nak a múlt év őszén történt meg­
szűnéséig. Temetése Kassa társadal­
mának óriási részvétele mellett va­
sárnap délután ment, végbe.

— Az ügyvédek és ügyvédjelöl­
tek segélyezése. A m. kir. miniszter­
elnök, mint az Országos Hadse- 
géíyző Bizottság elnöke, a háború 
folytán Ínségbe jutott ügyvédek és 
ügyvédjelöltek támogatására segély­
akciót indított és e célra a jövedelmi 
adó hozadékából a m. kir. pénzügy 
miniszter f. évi március 1-től fog­
va havi 100,000 koronát bocsátott az 
országos ügyvédi gyám- és nyugdij- 
iiiiézet, mint az ügyvédi kar központi 
szervének rendelkezésére, mely ez 
összegnek az ügyvédi kamarák kö­
zötti felosztásával megbizatott. Az em­
lített nyugdijintézet a kassai ügyvédi 
kamara előterjesztésére az ezen ka­

marához tartozó ügyvédek és ügy­
védjelöltek segélyezésére havi 2000 
koronát utalványozott, mely összeg 
keretén belül a kamara választmánya 
fogja a szükségletnek megfelelő havi 
segélyösszegeket a folyamodók részére 
megszavazni.

— A most érettségizett diákok 
szomorúsága. Azok az 1896., 1895. és 
1891-ben született diákok, kiket a so­
rozóbizottság katonai szolgálatra al­
kalmasoknak osztályozott, — mint 
annak idején megírtuk — a tanév 
vége előtt érettségi vizsgát tehettek. 
Tekintettel arra, hogy a jelzett év­
folyamok önkénteseinek bevonulása 
további rendelkezésig fel L-ti fm-. 
gesztve, a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium usy rendelkezett, hogy 
a most érettségizett diákok behiva- 
tásukig kötelesek továbbra is előadá­
sokra járni, ami természetesen a ka­
pott érettségi bizonyítvány érvényes­
ségét nem befolyásolja. A vallás és 
közokt. miniszternek eme újabb ren­
deleté nem kis szomorúságot okozott 
a bevonulásra már elkészült hazafias 
diákságban.

— Nem requirálható a vetőmagul 
szolgáló gabona. Á hadsereg főpa­
rancsnoksága máre. 8-án 28925. sz. a. 
kibocsátott rendeletével szigorúan meg­
tiltotta, hogy a vetőmag céljára, vagy 
az ellátatlanok részére hatóságilag 
kiutalt gabonakészleteket a hadvezo- 
tőség, vagy egyes katonai személyek 
akár csak a legkisebb mértékben is 
igénybe vegyék.

— Gazdasági munkáskinálat. ’A
Zemplén vármegyei Gazdasági Egye­
sület közhírré teszi, hogy a zsolnai 
miniszteri kirendeltség területéről mo- 
zőgazdasági munkások szerződtethe­
tő k. Szerződések megkötése végett 
április 20-ig kell név zett kirendelt­
séghez fordulni.

— Gépirónő kezdő fizetéssel hely­
beli irodába ajánlkozik. — Cím a ki- 
adóhivatalban.
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